این روزها با وجود فشارهای اقتصادی و عوامل مختلف دیگر نمی‌توان به راحتی برای آینده خود برنامه‌ریزی کرد و با اطمینان برای شرایط سال‌های آینده دست به پیش‌بینی زد. در حقیقت وضعیت اقتصادی دارد به سمتی می‌رود که هر ساله از ارزش پول ما کاسته می‌شود. در نتیجه خانواده‌ها باید در دوران کودکی فرزندان‌شان به فکر سرمایه‌گذاری برای آن‌ها باشند. در واقع شرایط ما را وادار می‌کند تا بدین نحوه پول‌های‌مان را برای سال‌های آینده چند برابر کنیم. روش‌های مختلفی برای سرمایه‌گذاری  وجود دارد، اما سوال اصلی این است که کدام یک از روش‌ها بهتر است؟ ما در این مقاله قصد داریم بهترین گزینه سرمایه‌گذاری برای فرزندان را به شما معرفی کنیم. در ادامه با ما همراه باشید.
باز کردن حساب بانکی
اگر به فکر سرمایه‌گذاری کمی کوتاه‌مدت‌تر هستید، می‌توانید حساب بانکی باز کنید. باز کردن حساب بانکی کوتاه مدت می‌تواند برای شما سود ماهیانه را به همراه داشته باشد. البته نمی‌توانید انتظار سود‌های کلان را داشته باشید، اما برای اهداف کوتاه مدت این روش یکی از بهترین گزینه‌ها جهت سرمایه گذاری برای فرزندان به حساب می‌آید. 
باز کردن حساب‌های بلند مدت سودآورتر است. البته در این روش برخلاف روش قبل نمی‌توانید به اصل پول واریز شده دست بزنید. اگر بخواهید پیش از موعد پولی از این حساب برداشت کنید، بانک معمولا قوانینی را برای این کار اعمال می‌کند. ممکن است بانک مربوطه بخشی از سود شما را واریز نکند یا سود ماه آخر را در کل پرداختی اعمال نکند. 
سرمایه‌گذاری در بورس
سرمایه‌گذاری در بورس را می‌توان یکی از بهترین گزینه‌های سرمایه گذاری برای فرزندان قلمداد کرد. اگرچه این روزها بازار بورس چندان هم شرایط مناسبی ندارد، اما اگر خانواده‌ها سر رشته‌ای در این زمینه داشته باشند، می‌توانند در بلندمدت سود قابل توجهی را به دست آورد.
اگر خودتان اطلاعات زیادی درباره سرمایه‌گذاری در بورس ندارید، می‌توانید به دفاتر و شرکت‌های سبدگردان مراجعه کنید و این کار را به آن‌ها بسپارید. همچنین استفاده از صندوق‌های سرمایه برای کسانی که وقت زیادی برای کارهایی از این قبیل ندارند، انتخابی معقول محسوب می‌شود.
گرفتن کد بورسی برای فرزندتان کار دشواری نیست و سرپرست خانوار می‌تواند با مراجعه به دفاتر پیشخوان یا شعب کارگزاری‌ها به راحتی برای فرزندان زیر 18 سال کد بورسی بگیرد.
اگر می‌خواهید کمی کم ریسک‌تر به ماجرا نگاه کنید، می‌توانید صرفا به خرید و فروش عرضه‌های اولیه مشغول شوید؛ عرضه‌های اولیه یکی از سودآورترین روش‌ها در معاملات بورسی هستند و می‌توانید آن‌ها را روشی جهت سرمایه گذاری برای فرزندان در نظر بگیرید.
خرید ارزهای دیجیتالی
در چند سال اخیر ارزهای دیجیتالی از محبوبیت زیادی برخوردار شده‌اند. این ارزها در سراسر جهان سروصدای زیادی به پا کرده‌اند و خیلی از افراد سرشناس این پول‌های مجازی را آینده‌ی جهان اقتصاد می‌دانند. در نتیجه این روش را قطعا می‌توان یکی از بهترین روش‌ها جهت سرمایه گذاری برای فرزندان قلمداد کرد. 
ارزهایی نظیر بیت کوین، اتریوم، بیت کوین کش، لایت کوین، ریپل و … در این روزها طرفداران زیادی پیدا کرده‌اند و شما هم می‌توانید با خرید آن‌ها دست یه یک سرمایه‌گذاری بلندمدت و سودآور بزنید. البته برای این کار نیاز به اطلاعاتی تخصصی در این زمینه دارید که می‌توانید با کمی مطالعه، در این بحث نیز حرفی برای زدن داشته باشید.
خرید طلا و سکه
یکی از بهترین روش‌ها جهت سرمایه گذاری برای فرزندان، خرید و فروش طلا و سکه است. این روش از دیرباز در خانواده‌ها رواج داشته و یکی از امن‌ترین شکل‌های سرمایه‌گذاری بلند مدت به حساب می‌آید.
اگر می‌خواهید از طریق خرید طلا سرمایه‌گذاری کنید، باید به مواردی نظیر مالیات، اجرت و ... نیز توجه کافی داشته باشید. از همین رو ممکن است برخی سرمایه‌گذاری روی طلا را چندان هم نپسندند و به بیشتر به سمت سرمایه‌گذاری روی سکه متمایل شوند. سکه کم‌ریسک‌تر است، اما در هر حال هر دوی آن‌ها را می‌توان یکی از بهترین گزینه‌ها جهت سرمایه گذاری برای فرزندان دانست.
استفاده از بیمه عمر
استفاده از بیمه عمر به اندازه موارد بالا سودآور نیست، اما باز هم می‌توان آن را یکی از بهترین گزینه‌ها جهت سرمایه گذاری برای فرزندان در نظر داشت. شما با این روش می‌توانید به صورت ماهانه مبالغی را پرداخت کنید تا در آینده از همان میزان در کنار سود آن بهره ببرید.
در واقع، روال کار به این نحو است که شرکت بیمه از پول واریزی شما برای سرمایه‌گذاری در فعالیت‌های اقتصادی سوآور استفاده می‌کند. سپس بخشی از سود حاصل شده را به حساب شما در بیمه عمر واریز می‌کند تا در بلندمدت از سرمایه‌گذاری خود راضی باشید. در نتیجه این روش را می‌توان یکی از بهترین گزینه‌ها جهت سرمایه گذاری برای فرزندان دانست.
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