نوشابه انرژی کوانتوم ۵۰۰ سی سی
[bookmark: _GoBack]نوشیدنیهای انرژی زای کوانتوم، تنها محصولات انرژی زای ایرانی حامی گیم و گیمر هستند، که با دارا بودن محتویات منحصر به فرد و طعم متفاوت شاتوت، انرژی مورد نیاز فعالیتهای روزانه را برای شما فراهم میکنند. این نوشابهها با دارا بودن ویتامینهای گروه B‌ غنیترین نوشیدنیهای انرژی زا از نظر ویتامین هستند. این دسته از ویتامینها سبب کاهش استرس و افسردگی شده، و سلامت پوست و اعصاب مصرف کنندگان را بهبود میبخشند. از دیگر خواص ویتامینهای گروه B نیز میتوان به کاهش ریسک ابتلا به سرطان ریه اشاره کرد.
این نوشیدنی بی نظیر و خوش طعم با دارا بودن عصاره طبیعی گیاهانی همچون جنسینگ، باعث افزایش سطح سلامت و ایمنی بدن شما خواهد شد. انواع آمریکایی و آسیایی این گیاه باعث افزایش انرژی و تعادل کلسترول و قند خون میشود. از دیگر خواص این گیاه کاهش استرس، کاهش خطر ابتلا به دیابت و بهبود عملکرد جنسی آقایان است.
این نوشیدنی فوقالعاده با داشتن کافئین و تائورین بیشتر، سطح تمرکز و هوشیاری شما را افزایش داده و از طریق تحریک عملکرد مغز، انرژی بیشتری را در شما ایجاد میکند. همچنین قند کمتری که در این محصول موجود است، باعث کاهش عوارض آن شده و ریسک ابتلا به دیابت را نیز کمتر خواهد کرد.
هر قوطی نوشابه انرژی زای ۵۰۰ سی سی کوانتوم ۲۵۶ کیلوکالری دارد. این نوشیدنی با دارا بودن ویتامینهای گروه C و E‌ باعث افزایش سطح سلامت افراد میشوند. آنتی اکسیدانهای موجود در ویتامین سی، از آسیبهای رادیکالهای آزاد به بدن جلوگیری کرده و سیستم ایمنی بدن را از این طریق تقویت میکنند. مقادیر بالای ویتامین سی در کنار ویتامین E‌ موجود در این محصول به استحکام لثه و دندانها کمک میکند. ویتامینE‌ میتواند از پوست شما در برابر امواج مضر خورشید مانند امواج ماوراء بنفش محافظت کند.
